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BUDAPEST
A JÖVENDŐT ÉPÍT!

Budapest a jövőt építi. Megállás nélkül, 
szüntelenül és fáradhatatlanul. A főváros 
közgyűlésén letárgyalt polgármesteri eíőíer- 
jesztesek rmnd azt bizonyítják, milyen élet­
erő és munkakészség rejlik az ország milliós 
fővárosában. Ennek a munkaerőnek valósá­
gos központi forrásai, mintegy akkumulátorai 
Budapest nagyüzemei. Belőlük árad ki az az 
c "ö, amely iparunkat, kereskedelmünket táp­
lálj*; Ma, a háborús '»iszonyok közepette,-' a 
nagyüzemeknek cr. a jelentőcége termesze le­
sen má£-.ödj*pndü kérdés, mert hiszen ma az 
iparnak megvan a maga arankája, talán tú­
lontúl is sok van, a rendelkezésre álló nyers­
anyagokhoz képest. Gondoljunk azonban 
arra, hogy az átmenetgazdaság idejében 
mekkora fontossága lesz Budapest munkát 
adó erejének.

A főváhos törvényhatósági bizottsága a 
polgármesterrel együtt előrelátó gondosko­
dással készül erre a jövendőre, arra a kor­
szakra, amikor Nagy ■■Budapest egy megújult, 
erőiben megfiatalodott, megsépült ország fő ­
városa lehet. Az a körü’mény, hogy Euda- 
t»eí.! ereje 1:.hűtővé b-ozi üzemeinek nem- 
- .-.varbazitar asa , hanem még tovább­

fejlesztését is, biztosítja majd a főváros ¿si­
mára azt a tőkésről, amellyel döntő műdön 
léphet fel ott, ahol arra szükség less. Buda­
pest félkészük; -a-r áÍmeíictg*udáikodií? hónap­

jaira, talán éveire s előkészítette mindazokat 
a terveket, amelyek nélkül a békegazdálko­
dásra való áttérés csak igen nagy nehézségek 
mellett történhetnék meg. Ezért fejleszti 
elektromos müveit, hogy az uj termelés szá­
mára energiát tudjon rendelkezésre bocsá­
tani, ezért készítette el a vízmüvek nagy be­
ruházó programját, hogy Nagy-Budapest t-ü 
szükségletét dióthtssa  és ezért készül-, el a 
. . . vasút : r. - - í . terve
min* ahogy a városba:. -s fel építésének v * o 
csak tervei készültek eh hanem a munkák 
kiirása is készen .lesz rövid idén belül s ar. 
építkezéssel összefüggő iparágak haladékta­
lanul munkához jutnak, amikor arra lehető­
ség mutatkozik és szükség lesz.

Mindamellett Budapest közel egymilliárdos 
költségvetésé szinte minden tételében a há­
borús állapotok és feladatok képét mutatja. 
Az édülő 2000 kislakás egy részéi szintén az 
■üzemek építik, amelyeknek munkáját a kü­
lönböző ügyosztályok és intézmények háborús 
épifőtevékenysége egészíti ki. Mos': A " r 
bar: '-Z'n’mn yr' az óh. : -A h-'c-A-c-A 
munkáját kivá'np:k megvilétgltar 
ezeket ismeri legkevésbé a nagy! k önség.

A három nagyüzem, az elektromos müvek 
u- gásrnűvek és a vízművek ' beruházásainak 
éleu u jövő esztendőben üzembe kerülő 
máfrrndéki v erőmű. áll. Mikor 3 főváros

’ az ttj 'áraAife^eszfő központ TSíesfíéséfflSfc* 
tározta, még u béke utolsó éveit éltük, de, a& 
építkezést —' mintha csak érezte volna a fő ­
város, hogy sietni k ell—- a legrövidebb idő 
alatt megkezdték. A jövő évben az elektron 
mos müvek VJ millió ■pengőt fordít az uj erő • 
mű létesítésének folytatólagos költségeire. Ax. 
uj erőmű épületei már befejezés előtt állnak. 
A jövő év második felére elkészül a 60 kilo 
méter hosszú távvezeték is. A jövő év másé--» l 
dik felében Budapest már a Mátrából is kap 
áramot.

Az erőmű építésével egyidófoen valóság«*. 
raintafalut építtetett Budapest. Huszonnyolc, 
házban száznegyyennyolc tisztviselő- és mun­
káslakás lesz. A lakásépületekkel 'együtt: 
emelkedett ki a földből az iskola, az óvoda, 
az egészségház és az üzletház. Az erőmű .ég: 
a vele kapcsolatos intézmények teljes épitcih 
költsége az idei júliusi árszínvonal alapjává 
számítva 115,5 millió pengő lett, de az azóta 
bekövetkezett százalékos áremelések arányá­
ban ez az összeg még növekszik. E nagy** 
méretű építkezés mellett jelentős egyéb be* 
ruházatokat is végzett az elektromos művek, 
Óbudán, a Kaszás-dűlőben alállomás épül, a- 
kelenföldi telepen már szerelik az uj nagy-' 
nyómá&u kazánt, a pesti déli körzet pedig a 
Soroksár < * -u ion kap uj alállomást.

Az . elektromos művek termelése s 
együtt az üzem bevétele* és kiadása is a jövő 
esztendőben tovább emelkedik. Az uj díj­
szabást a szociális szempontok figyelembe 0 
vételével állapították meg. Az üzem a közön. 
ség teherviselő képességét messzemenően1 
igyekszik figyelembe venni, amellett fizenba» 
a saját alkalmazottainak szociális védelmé.: 
úgy akarja ellátni, hogy azzal a jövőben pél-- 
<íát mutasson. Az üzem például a kasza, 
munkásüdülő építés; költségeiben jelentő*-

‘összegei vállalt magára. Eza az üdülő M a ­
gyarország legkorszerűbb ilyen intézm ény? 
lesz. Az alkalmazottak részére a Tömöri- 
utcában és a Fehérvári-uton épülnek mOD- 
kisházak.

A  gázművek ez évben érte el fejlődéséinek, 
termelésének csúcspontját. Befejeződött az. 
óbudai gázgyár évekké; ezelőtt elhatározott 
kibővítése. Ez az üzem is mun kislakásokat 
épít.

A háborús időkben nagy szerepe van a 
gázgyártásnak a főváros tüzelőanyageilátá­
rában, melléktermékei révén pedig.a vegyé­
szeti és gyógyszeriparban, mint alapanyago­
kat szolgáltató nagyüzem vált jelentőssé.

A vízmüvek fejlesztésére az utolsó kilenc 
esztendőben 50 millió pengőt f ordított a fő ­
város. A hálózat bővítését a jövő évben k* 
több mint félmillió pengő, a Hegyvidék viy. 
ellátásának javítását pedig negyedmillió 
pengő szolgálja 0 költségvetésben. Erről a 
kérdésről egyébként külön színes cikkben 
számol lünk be, bemutatva a vízmüvek szere ­
pét Budapest és a környékbeli városok és 
községek egyesítésének szempontjából.

Budapest üzemei akár rész ványtársasául» 
akár üzemi formában működnek, nagy érté­
kei a fővárosnak. Az 1944. évi költségvetés 
számadatai -szerint ezek az üzemek ¿50.831£45 
pengő be-.;étellel és kiadással dolyozmnk.


